

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЭКСПЕРТНОЙ КОМИССИИ

Объединенного докторского диссертационного совета Московской духовной академии, Санкт-Петербургской духовной академии, Минской духовной академии и Сретенской духовной академии о диссертации Р.М. Руповой «БОГОСЛОВСКОЕ ОСМЫСЛЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОЙ ПАРАДИГМЫ», представляемой на соискание ученой степени доктора богословия (специальность «Богословие»)

Экспертная комиссия в составе:

Председатель комиссии:

1. архимандрит Филипп (Симонов), профессор, доктор экономических наук, заслуженный экономист Российской Федерации.

Члены комиссии:

2. протоиерей Олег Агапов, доктор богословия;

3. диакон Дионисий Макаров, доктор культурологии;

Ознакомившись с текстом и авторефератом диссертационного исследования Р.М. Руповой «БОГОСЛОВСКОЕ ОСМЫСЛЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОЙ ПАРАДИГМЫ», пришла к выводам:

Диссертация Р.М. Руповой представляет собой индивидуальное законченное исследование предпосылок и перспектив формирования и развития богословия как самостоятельного и полноценного научного направления, имеющего предметом теоретико-методологические эвристические возможности восточно-христианского дискурса в приложении к сфере естествознания.

Тематика диссертации соответствует специальности «богословие» и отвечает профилю диссертационного совета.

Исследование проведено на серьезной теоретико-методологической основе. В работе вполне оправдано применение, наряду с общенаучными методами, и теологического инструментария. Терминологическая дистанция между «теологией» и «богословием» в контексте современной российской

ситуации в сферах науки и образования, не отменяет их синонимичности в широком спектре проблематики, затрагивающей сам язык христианской мысли.

Принцип историзма, положенный в основу исследовательского подхода, позволяет (в силу парменидовского единства исторического и логического) осуществить многоплановое рассмотрение феномена науки в динамике её развития (режим диахронии). Системный подход к изучению объекта исследования дает возможность, абстрагируясь от частных особенностей, получить общую картину его бытия в культурно-историческом контексте современности (режим синхронии).

В работе применяется феноменологический метод, дающий возможность цельного видения картины в контексте реалий соответствующей эпохи, позволяющий установить социокультурные и антропологические аспекты науки. Также важнейшей теоретико-методологической установкой исследования является идея тесной взаимной корреляции культуры и антропологии, их взаимообусловленности. Также в работе широко используются общенаучные методы: анализ, синтез, моделирование, сравнение.

Исследование выполнено самостоятельно, обладает внутренним единством, теоретической и практической значимостью, содержит новые научные результаты. На защиту выносятся 10 принципиальных положений. Результаты исследования апробированы в публикациях автора и в ходе ряда всероссийских и международных научно-богословских конференций, иных научных собраний.

Требования к публикации научных результатов диссертации, предусмотренные Положением об Объединенном докторском диссертационном совете Московской духовной академии, Санкт-Петербургской духовной академии, Минской духовной академии и Сретенской духовной академии (в редакции от 10 января 2022 года), автором выполнены: по теме диссертационного исследования автором опубликованы

1 монография, 30 статей в периодических научных журналах, входящих в Перечень ВАК Российской Федерации, 13 статей в иных научных журналах и сборниках, всего 44 публикации, что соответствует пп. 45-47 Положения об Объединенном докторском диссертационном совете.

Диссертация, представленная на 330 страницах, состоит из введения, четырех глав, заключения, библиографического списка. Библиография включает 311 названий (в т.ч. источники и труды отцов и учителей Церкви; труды православных богословов XX века, исследования и литература, включая интернет-ресурсы и собственные исследования автора).

Текст диссертации Р.М. Руповой «БОГОСЛОВСКОЕ ОСМЫСЛЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОЙ ПАРАДИГМЫ» был проверен в системе АНТИПЛАГИАТ.ВУЗ в МДА (Справка о результатах проверки текстового документа на наличие заимствований и Отчет о проверке прилагаются).

Проверкой установлено, что чистая оригинальность текста составляет 80,78 %, еще 5,49 % составляет цитирование, 13,73% использованный в диссертации материал, ранее опубликованный автором в открытой печати, а также технические совпадения.

Экспертная комиссия заключает, что диссертация Р.М. Руповой «БОГОСЛОВСКОЕ ОСМЫСЛЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОЙ ПАРАДИГМЫ» в основном соответствует профилю Объединенного докторского диссертационного совета в отношении структуры, объема и списка источников и использованной научной литературы на русском и иностранных языках. Цитирования оформлены правильно. Некорректных заимствований не содержит.

Экспертная комиссия рекомендует Объединенному докторскому диссертационному совету принять к защите диссертацию Р.М. Руповой «БОГОСЛОВСКОЕ ОСМЫСЛЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОЙ ПАРАДИГМЫ», представляемую на соискание ученой степени доктора богословия.

Председатель комиссии:

архимандрит Филипп (Симонов), профессор, доктор экономических наук, заслуженный экономист Российской Федерации



Члены комиссии:

протоиерей Олег Агапов, доктор богословия



диакон Дионисий Макаров, доктор культурологии



« » _____ 2025 г.